








Planos 
Paralelos

POSICIONES RELATIVAS ENTRE   PLANOS

Planos No 
Paralelos

𝜽

Forman un ángulo 
llamado Diedro y 

si es de 90º se 
dice que los 
Planos son 

ortogonales

Su intersección 
es una recta

Se superponen

No se superponen



Ejemplo. 

Dados los Planos:

𝜋1: 10𝑥 − 4𝑦 − 2𝑧 = 5 y  𝜋2: 𝑥, 𝑦, 𝑧 = 2,2,1 + 𝛼 1,1,3 + 𝛽(1,2,1)

¿Son Paralelos? 

Hallo normal de 𝜋2:  𝑎𝑥𝑏 =
𝑖 𝑗 𝑘
1 1 3
1 2 1

= −5𝑖 + 2𝑗 + 𝑘 = −5,2,1

Se reconoce la normal de 𝜋1: (10,-4,-2) que equivale a (−5,2,1), como las 

normales son paralelas, los planos son paralelos.



𝑺𝒐𝒍𝒖𝒄𝒊ó𝒏:

No pertenece al Plano

Al ser Paralelos ¿cómo saber si se superponen o no?

PLANOS PARALELOS

Concepto 
Previo El punto (2,2,1) ¿pertenece al Plano 10𝑥 − 4𝑦 − 2𝑧 = 5

10𝑥 − 4𝑦 − 2𝑧 = 5

10 2 − 4 2 − 2(1) = 5

10 ≠ 5

Si dos planos coinciden entonces un punto pertenece a ambos planos, de lo 
contrario no se superponen



EJERCICIO EXPLICATIVO

¿Son Paralelos? Y si son Paralelos ¿coinciden o no?

Dados los Planos∶ 𝝅𝟏: 𝒙, 𝒚, 𝒛 = 𝟏, 𝟐, 𝟏 + 𝜶 𝟑, 𝟑, 𝟏 + 𝜷(𝟑, 𝟐, 𝟐) y  
𝝅𝟐: 𝟒𝒙 − 𝟑𝒚 − 𝟑𝒛 = 𝟒

Se reconoce la normal de 𝜋2 = 4,−3,−3 luego: las normales son 
Paralelas, entonces los planos son paralelos.

Hallando la normal de 𝜋1

 𝑎𝑥𝑏 =
𝑖 𝑗 𝑘
3 3 1
3 2 2

= 4𝑖 − 3𝑗 − 3𝑘 = (4, −3,−3)

Serán coincidentes si el punto (1,2,1) del Plano 𝜋1 pertenece al Plano 𝜋2

4𝑥 − 3𝑦 − 3𝑧 = 4

4(1) − 3(2) − 3(1) = 4

−5 ≠ 4
Al no pertenecer los Planos 

no coinciden





Si los Planos no son Paralelos de todas maneras se intersectan y forman un ángulo

PLANOS NO PARALELOS

Dados los Planos∶ 𝝅𝟏: 𝒙 + 𝒚 − 𝟐𝒛 = 𝟔 y  𝝅𝟐: 𝟐𝒙 − 𝟑𝒚 + 𝒛 = 𝟑

Se reconoce la normal de 𝜋1 = 1,1, −2 y 𝜋2 = 2,−3,1 luego: las 
normales no son Paralelas, entonces los Planos no son Paralelos y se 
intersectan.
Para hallar la intersección de Planos debe resolver el sistema de ecuaciones:

𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 = 6
2𝑥 − 3𝑦 + 𝑧 = 3



Resolvemos el sistema.

dando valor a: z=𝜆  
𝑥 + 𝑦 = 6 + 2𝜆
2𝑥 − 3𝑦 = 3 − 𝜆

Resolviendo ecuación para eliminar la  variable “y”:

 
3𝑥 + 3𝑦 = 18 + 6𝜆
2𝑥 − 3𝑦 = 3 − 𝜆

5x= 21 +5𝜆 x =
21+5𝜆

5
x=

21

5
+𝜆

Remplazando para hallar “y”

x+ y = 6+2 𝜆 =   𝑦 = 6+2 𝜆 −
21

5
−𝜆 y=

9

5
+𝜆

Ecuación paramétrica:

𝑥 =
21

5
+ 𝜆

𝑦 =
9

5
+ 𝜆

𝑧 = 𝜆

 
𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 − 6 = 0
2𝑥 − 3𝑦 + 𝑧 − 3 = 0



𝑺𝒐𝒍𝒖𝒄𝒊ó𝒏: Del Problema anterior que son Planos no Paralelos

Luego los vectores no son paralelos

Luego: 𝜽 = 𝒂𝒓𝑪𝒐𝒔(−
𝟑

𝟐 𝟐𝟏
)

ÁNGULO ENTRE PLANOS NO PARALELOS

Se encuentra con las normales de ambos Planos

𝐶𝑜𝑠𝜃 =
𝑛1. 𝑛2
𝑛1 𝑛2

Se reconoce la normal de 𝜋1 = 1,1, −2 y 𝜋2 =
2,−3,1

𝐶𝑜𝑠𝜃 =
(1,1, −2). (2, −3.1)

6. 14
= −

3

2 21
El signo 

indica que es 
un ángulo 

obtuso

Si 𝑛1. 𝑛2 = 0
los Planos 

son 
ortogonales


















